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A) Aopn-Priocogia

To avd yeipag cOYYPALLO OTOTELEL TPOIOV TNG GLVEPYAGIOG TN OUAONG PVGIKMY TOV (PPOVTIGTNPIOV

«E. A Ztoy1tédvyny» Kot amooToypa TG TOAVETONS TPIPNG TOVG pe Ta BEpota Kot T didackorio g Puotkng

Koatevbovvong yia v B 16&n tov [evikod Avkeiov.

H doun tov ev Aoym Bipriov Paciletor ovclootikd otn dopn tng mapddoong evog padnpatog péca

otV 14&N. Kdbe kepdraio dtopBpmvetal oe TpeLG KOPLeg EVOTNTES:

v Tnv evotnto g Bempiog 6mov mopovstdloviar Kot aveAdovTal OAEC Ol GYETIKEG HE TO KEQPAAALO

évvoleg, TOmOl, olaypdhupata kot amodeifelg. H mopovciaon yivetor pe évav tpomo amid oAld
TAVTOYPOVA OPKOVVIMG OVAALTIKO MGTE Vo, pmopel o kabe pobne va yticel €K Tov undevog v
ATOLTOVUEVT] YVAGCT Tov B TOV KATAGTNOEL KAVO Oyl LOVO Vo ADVEL 0molodNmoTE €100¢ AOKNONG
OYETIKNG UE TO KEPAAOLO OAAG KOl VO KATAVONOEL 68 PABOG TA PUOKH POVOUEVO TOL OTTOI0L TO €V

AOY® KEPAAOLO TPAYLOTEDETAL.

Tnv evéomto TV APEVOV OCKNCEMY GTNV OToio TOPOVGLALOVTOL Ol YOPOKTINPIOTIKEG TEPUTTMOCELS
TOV ACKNGEMV TOV KEPUANIOL OTMC emiong Kol KAmoleg ‘1d0kég’ - emopuévag e£0xmg OVOKOAEC Kol
eMKivOLVEC av dev TIg £xEl KOvelg EavadEl-TEPITTOGELS OCGKNGEMY TO GHVOLO TV 0oiV 0PEilel va

yvopilel évog KaAd TpoeTolacuévog puatntng.

Tnv evémra T@v GAVTOV OCKNGE®Y, 1| omoia TepAapuPdvel OAEC TIC KaTnyopieg 0OKNOCEMY TTOL
dvvatal vo, {ntnbovv o oyéon pe to ekdotote Kepaiato. A&ilel €0 va onuelndel Tog og avtifeon
UE TN GLUVION TOKTIKN TOV @POVTIGTNPLOUKOV QLAAASIOV, | OUAdH LG amoPAcIce Vo TpoPel 6€ Lo
£EOY™G EKTETOUEVT] GLAAOYN KO GLYYPOAPT] OOKNGEWDY TPOG KAADYT KaOe evdeyouévov odAG Kot kdOe
mhovng amaitnone. ‘Etol, 6y1 wovo epovrticaue vo copmeptiapovps kdbe dvvatd €ido¢ doknong
OYETIKNG HE TO €EKAOTOTE KEPOAOLO OAAL TOLTOXPOVO, TPOGEEQUE (OGTE VO LRIAPYEL MO
SOTPOUAT®ON, o, KAMUAK®oT Tov fofpod duokoriog Tov aoKNoewv kdbe Katnyopiag dGTE TO
mapov PiPrio va pmopel va pavel TpoyUaTiKa ypioyLo-av oyl anapaitnto-oe kibe pdor eEowkeimong
TOV poONT HE TNV TPOG YvdGM VAT, OTO TNV TPAOTN OIGTUKTIKY YVOPLUIO HEXPL TNV EKTETAUEVT
eEokelmon ko eumelpio IOV AMOKTA KOVEIG KOTA TO GTASIO TV EMAVIANYE®DV £VOG KEPaAaiov. Me

A0 AOYL0 @POVTICOLE DOTE Ol OCKNGCELG LOG Vo, £X0VV To HEYIoTO Babud opadomoinong TG0 Katd



iv MNpoAoyocg

€ldo¢ 660 kot katd Pabpd dvokoiiog EeKIVOVTOC ATd OTALEC EIGAYMYIKES OACKNOELS YVOPIOG LE TV
€KAGTOTE KoTNyopio Kot OTAVOVIOG G€ MOAD OmOITNTIKE EMIMESO OVTOMOKPIVOUEVE GE L0 TOAD
oKAnpn kol ovotnpn e€étaon. Me avtd tov Tpdémo divovpe TN SLVATOTNTO GTOVG HABNTES MG Va
Bwpokiotovv évavtt omoltacdmote mBovng e€€taong, yeyovog mov amoterel Pactkd {ntovpevo o1o
peVoTO TEPIPAAAOV EVOG SOPKDG HETOAAAGGOUEVOD KOl KUPIOG OUGTPOTOLOVUEVOD EKTAOEVLTIKOD
Kol e£€T00TIKOD GLGTNHATOG. [l AVTO Kot OT®G papTLPA 1 PLAoypaeic TOL TapaTifeTtal 6To TEAOG
Tov TapdvTOoC PifAiov, aviAncapue amd Evo TAN00g Tpaypatikd aSdTIGTOV TNYOV TOL TOIKIAOLY 0o
o Poaocwkotepa Kol TAEOV TETLYNUEVO EUTOPIKE Pondiupota péypt To TAEOV TOWOTIKA KOl
EKAETTUGUEVO D1EBVT TOVETIGTNUIOKA GLYYPApaTa KaOdC emiong Kot Eva peydio mAN00¢ dikdv pog
TPOCOTIKMOV CTUELDCEDMV COPEVUEVMV ETELTO OO TOALA XPOVIO O1OUCKAAING TOV OVTIKEWWEVOL TNG

Avkelokng Pvotkng.

YuvoAka Oa Aéyape 0Tt 1 rioco@ia Tov PifAiov pog dev givol 0wt EVOC TUTIKOV POVTIGTPLOKOD
@VALadiov mov Epyeton v maifel Evav amAdg PondNTIKO-GUUTANPOUATIKO POAO YPTCLLOTOLOVUEVO
TOPOAANAL UE TO GYOAKO PipfAio xor kdmolo eumopikd Pondfuoata. Avtifétog emyeipnoaps vao
onpovpynoovpe €va Poctkd cOyypaupe onAadn évo cuyypaupe mov Ba €yel Tov Kevipikd poOAO oTN
HeAET kol ekmaidgvon Tov podn. ‘Eva fifAio mov xaprn otov edAnmto 1pdmo mapovsicong tov Oepdtov
KO GTNV TPOGEKTIKY] OGO KOl EKTETAUEVT GVALOYY aoKoewV Oa amotelel éva ‘dAoKAAO 6TO OITL TAV®

otov onoio Ba pmopel Tpdypatt va otnpigel Ty mpoondbeid Tov o padnTic.

B) llog va to dwfdoete

‘Eva. cuvnbiopévo AdBog mov kdvouv moAlol ce oyéon pe t Duoikn glvar OTL TGTEVOLY TG
TPOKETUL Yo Eva udbnua ‘mpaktikd’, 610 onoio apkel kaveic va anootBilel katnyopieg aoknoemV Kot
TPk emidvong Tovg. [lépa dumg extdg amd 1o mpaktikd g ‘emiypopa’ 1 Dvown eivar va padnuo
Babvtata BepnTikd vd TV Evvola OTL amaitel TNV TEAELN 1G0PPOTiL. BE@PNTIKNG KOl TPUKTIKNG YVDOONG
pe pio Opmg pkpn oAAG eE0xmG oNUAVTIKN AETTOUEPELN: 1) BE®PNTIKY] YVDOGT TPONYEITOL AVOYKOGTIKA TNG
TPAKTIKNG.

[T cuykekpéve to TVTIKO AA00C TV TEPIGGOTEPOV HodNT®VY glvar va plyvouv amd v apyn OA0
70 BAPOC TOVG GTNV EMIAVOT TOV GAVTOV ACKNCE®Y ayvomvTtag 1 daPdloviog PlocTikd Kot ETLPAVELNKY
™ Bewpio (cuvHbmg apkovvtal va Stefacovy udvo Tovg TOTOVC).

Avtd elval kol 10 popaio oA TOvg KOOMOS, GTNV TPAYLATIKOTNTO, N ETIALGT TOV 0OKGEDV
Ddvcikng (omd évo TPMTO EOKOAO EMIMEDO KoL TAV®) QALTEL O)L OTAMDS TO Vo YVopilelg KaAd 6A0VE TOVE
TOTOVG OAAG KVPIE Vo Yvmpilelg mTOTe Kot (e oo TPOTO €lval cwoTd Vo Tovg ePOPROLELS Kal va, TOVG
ovvovdalelc. Avto omoutel pio Pabeld katovomon g Oempiag, NTOL TOV PUGIKOV EUIVOUEVOV KoL TMV

peyebmv mov T TEPLYPAPOVY aAAG Kol TOL TPOTOL TTOL TO £va poavouevo N uéyebog ennpedlel to dAlo.
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[Ipoéxetton ¢ ol amaitnon wov yapaktnpilel akdpo Kot Ti 0e@pnTIKd EDKOAEC EICAYWYIKEG OOKNGELS TMV
TEPLOGOTEPWOV KEPALIDV.

H oepd 1) Oeopio 2) Avpévec aocknoelg kot 3) AAVTEC OOKNOES LE TNV OTOl0. OTOQOGicHpe Vo
dwpBpmdcovpie TG vOoTnTEG KABE KEPaAaiov dev eitvar Aomdv Tuyaio oAAE 0VGLOCTIKE avTiKoTOTTPiLEL Kot
TOV TPOTO e TOV omoio mpémel va, peretdror 1 Quowky). XvpPfoviedovpe Aomdv Tovg HadNTEG pog va

xpnotponomcovy 1o Pifiio og eéng:

v" Na Swpdlovv mpooekTikd T0 Koppdtt T empiog mov avTioTolyEl 6TNY VAN TOL TOVE TUPASOCAUE
OTO TTPONYOVUEVO HAON U KOl TN SOVAELY TTOL TTEPYUEVOVUE OO OLTOVG VO, LOG PEPOLY GTO ETOUEVO
uaomuo.

V" Na npoyopodv 1o didfoacua Tov aviictoyomv Avuévev acknoenv (S1ouBaloviag cuvdvaoTIKA TIG
AVUEVEC OIOKNGELG OV TTopaTifevTal 6T oXeTIKn evotnTo Tov BiPAiov Hog 0G0 Kol QVTEG TOV £Y0VV
napel Aopéveg xepdypapa amd to padnua). Kotd m perlém tov ev Moy acknoenv Bo mpémel va
avatpéyovy Tio® oTIS OeAidec g Bewpiag emPePfordvoviag tovg TOTOLE TOL PAEmOLV VO
YPNOUYOTO0VVTUL OTIC 0ok oelS. Tovilovue og 0Tl To S1APAcH TOV AVUEVOV OOKNCEDMY OE OTLLOIVEL
NV amooTNOG] TOVG OAAG TV KATOVONGY TOL ‘AOYIKOU GKEAETOL H10G GOKNoNG, ONAadr Tnv
Katavonon tng aAiniovyiog tov Pnpdtov mov yivovior coe avt. Tt kdveo Kot yioti to Kéve.
EmumAéov-kar avtd givor iomwg 1o onpoviikodtepo- Ba mpémet apov dofdcovv Kot KaToAdBovy o
Avpévn doknon, va Kphyouy Tr ADoT TNG Kot Vo EMYEPNGOLY v TNV ADGOLV ot 18101 amd TV apyn
oo vo NTav GAutn (Y e€otkovounomn ypovov UTOPoLV OmAMG VO YPAWOLV TOVS TOUOVLS KOl TIG
OVTIKOTOOTACELS TOPUAEITOVTOG TIG TEMKES TPAEELS) S1OTL HOVO €Tl Bal TNV KAVOLV TPy oTL KTHKA
TOVG. AVTOG givor Kot 0 HOVOG TPOTOG Yo VL TEPACEL KAVEIG O TNV KATOVONGCT) OTNV EUTEdMOT), amd
10 vo KataAafaivel anidg ti drafalet oto va yvopilel vo tpofel ota KotdAAnia fripata 6tay Ensrta
a6 kopod Ppebel avtipétonog (Kot xwpig v Towtdypovn tapovcio Kot forbeia Tov Kabnynti tov)
UE (i TopouoLe Goknon oe cuvOnKeg dtaywviouatog N e€etdoswy.

v 'Exovtog oAokAnpdcet Ta dHo Tponyoduevo Auato, vo Tpoymprcovy Kal 6TV Tpocmddsio emilvong

avTIoTOL( OV GAVTOV ACKNCEMV UTAIVOVTOC £TG1 GTO TEAIKO GTAGI0 OAOKATPMGNG TG YVMGTG TOVE.

H mapomdve dwadtkacio uropei va deiyvel emimovn kot ypovofopa. Onmg opmg €xetl amoderydei oty
TOPELD TOV YPOVAOV KO LE TIG TEPIMTMGELS OMEPAPIOU®V LOONTOV TOL TEPAGAV OO TO YEPLO. LOC, Elvar M
LOVN O1001KOGI TOV EYYVLATOL OTOTELEC LLOLTAL.

H ®voum dev givar (o ‘duvatod poorod’ 1 ‘“todéviov’ adhd melbapyiog og Evay opBo tpdmo

dafacpotod.

Me v guyn Yo BéATIoTO amoTeEAéc T

Ot ouyypoaoeeic
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Kepaiaro 1

Kaopmvioypouneg Kivioeg

1.1. Opwovrio Boin

Op1ovtia Poin ovoudlovpe TV Kivnon katd tv omoia piyvovpe €va oodpa pe opllovTia TaybTNTO HEGO

070 1edi0 PapOTNTOG KO 0yVOOVUE TIG OVTIGTAGELS TOV 0EPO OTO TPOC UEAETT) GVGTNUAL.

Apyn ™S emaiiniiog

Otav éva kivntd ektelel TanTOYpOovVa 000 1 TEPIOCOTEPEG KIVAGELS, KAOE o amd avTtég givar ave&dptntn
amo TIG VOAOUTEG Katl 1 B€om oty omoia TAVEL TO KIVNTO HETA amd ypovo t, gival idla gite ol Kvioelg

EKTELOVVTOL TAVTOYPOVA. , EITE EKTEAOVVTOL O10.00YIKA € Ypdvo t 1 KAOe pica.

H apyn ™g emoddniiog ypnoiponoteital 6Tig cOVOETEC KIVGELG KOt Y1l TIV TOYVTNTO KO T LETATOTION

oY 0OVV aVTIoTOLY O

u=u,+u, xa X=X +X,



2 Kedalato 1: KAUmUuAOYPAUUEC KWVAOELC

t=0.400000

0_80 = 0 404061

kA = 0002292

tremdvag = 0.036364

H opilovtia Boin givon pio ouvBertn kivnon n onoia anoteAeiton amd T 0kOAovOeg amAég KIvioeLs:

Aovag Ox : Evboypappn opadn epocov U, =st.
H e&lowon kivnong eivar: X =y, -t
A&ovag Oy : EAevbepn [Ttdon

v, =0t
H e&iomoeic yo v eAedBepn ntdon eivat: 1

= qt?
y 29

A) ITowog givan 0 povog TTOGG TOV CONATOS;

IN'o y=h to1¢ t=t,

B) ITowx givan 1 6uvorIKi] 0PLLOVTIO OTTOGTAGT] TOV OLEVDEL TO GO

Ta t=t, to1e X=S

I') Na amodry0si 6T1 T0 cOpa dorwoypdgser Topafoikn TpoyLa.
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1.2.1. Tpoppun Taydtnroe

I'papuiki toyvTyTe oty OLaAT KUKAKTY Kivinomn ovopdlovpe 1o otafepd TAiko TOV PKOVS TOV

T6&0L TTOL SlOVVEL EVaL COLO, GE XPOVO Kot Eival KAOe oTiyun epamnTOUeV GTNVY TPoYLd. AnAadn:

S t=T=s=2nR 27'CR

1.2.2. Tovioxq Tayvmnto (o)

TI'oviaky tayvTytoa ovopdlovpe £va dtovuopatikd pnéyedog pe o akdAovHa YopaKTNPIoTIKA:
o To pétpo tov 100VTOL PE TO oTafepd TMAIKO NG Yoviag A@ oV dlypdesl N EXIPOTIKY OKTIVA OE
AP ropean _ 2_7T

ovo At dnrodn: @ =———>®
xp NAOLOT At T

o AlgbBvvon kdBetn oto eminedo g Tpoyis . (Zynue 1)

e Dopd mov kabopiletan and Tov Kavova Tov deElov yepov. (Zynua 2)

H povada yoviakng taydrag givan to 1rad/s oto Sl.

A
w

B

Impo 1 Zynpa 2

1.2.3. Xyéon petald YPOPPIKNG — YOVIHKNG TOYOTNTOS

Uzzn—R:U:@Rzozw-R
T T
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1.2.4. Kevrpopoéirog Emrdayvvon

2TV opaAY] KOKMKT Kivnon to HETPo NG YPOUUIKNG TaOTnTag Tapapével 6tabepd evd 1 devBuvon kot
N eopd aAlalovv cuvey®dc. Avti M oAloyn oQeileTal OTNV KEVIPOUOAO EMITAYLVGTY, OV &ivol &va
Stvuo oL KAOETO GTN YPOULIKT TayOTNTO Kot £XEL TNV d1€00VVOT TG OKTIVOS Kot POpE TPOG TO KEVTIPO TG

Tpoy1dg, To HETPO TG KEVTPOUOAOL EmTdyLVOTG diveTal omd TNV aKOAoVON oyéon:

1.3.  Kevrtpoporog oOvapun
Epocov vapyetl emrdyvvon Ba vdapyet ko dbvaun m onoio Ba £yl pétpo:

mu?

F=moa =F=

H revrpouolos dvvaun Bo £yl kotehBouvon mpog To KEVIPO TNG TPOYLAS Kol OTOTEAEL TV GUVIGTAWEVT

TOV SUVALE®MY OV O.GKOVVTOL GTO GMUA OTNV dlevBuvon g aKTivag.

1.4. Epotmosg
Opovtia foin

1. Emv oplovria Porn oto opoyevég medio PapitnTog amd vyog h, 1 TpoyLd TOV GOUATOG Eivar:
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a. Oplovtia Kot vBOypapL.

B. Katakopvon kot evfoypoppn.
v. Toyaio kopmOAn.

0. [Mapapforkn.

H opi{ovtio foAn oto opoyevég medio Papdtntag eival Kiviomn mov TpayLoToTolEiTaL:

a. Xg optlovtio a&ova.
B. Ze xoTakdpvEo dEova.
Y. Z& KOTaKOpLEO EMTESO.

0. Ze opllovtio emimedo.

H opul6vtia foAn 010 opoyevég medio Papvtntog gival obvhetn kivnon mov umopei vo avaivbei ce dvo

KN oELg o1 omoieg glvat:

o. Opodd emtayvvoueveg o€ kbe aEova.
B. OpaAn oto dEova Ox Kot eAevBepn ttdon otov d&ova Oy.
v. OpoAn kot 6tovg dvo dEoveg,.

0. Opain otov d&ova OX, opaAd emrayvvouevn otov OY pe apyikn ToybiTNTe Ve Kot ENLTdyvuven g.

Topo Bardetor oploviio amd Dyoc h pe apyikn TodTNTo V. O YPOVOC TOL YPEIGieTaL UEYPL VO PTAGEL GTO

£0a.pog sivat:

a. Avdioyog tov Dyoug h.

B. Avéioyog TG v,

v. AveEaptnTog TG TIUNG TOL &.
0. Ave&aptntog TG V.

Yopa Barretar opiiovTia amd Hyyog h pe apykn taydmTo ve. To BeAnvekéc eivar:

o. AVAAOYO NG V.

B. Ave&aptnto tov Lyoug h.

v. AveEaptnTo g Vo.

d. Ave&aptro tov g.

Zopo Bdaletar opildvtio amd vyog h pe apyikn TaxdTNTO Ve Kol TPOCYEIOVETOL UETE omd ypdvo t. To

UETPO TNG TOOTNTOG UE TNV OTOI0 TPOGYEIMVETOL GTO £30.(POG Elval:

a.u:,/u§+gt B. u=yul+g’t® y.u=u, 3.v=0
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1.5. TIpopmpata

Opovtia foin

1. Zopa Barletar amd Hyog h=20m pe opildvtia apyikn toydTTo V.= 20M/s. No vToA0YIGTOVV:

a. H ypovikn otryun mov 10 copa Tével 6to £60(0C.
B. To PeAnvexéc.
v. H op1lovtia kot KaToKopuen cuVIGTOGA TG TaXDTNTUS OTOV QTAVEL GTO £30.(OG.

0. To pétpo g toydnrag dtav eTével 6To £60(0C.
Aivetor: g =10 %

[0 25, B. 40m, v. 20m/s, 20mVs, 5. 20~/2 m/s]
[Tétpa Barketon omd Vyog h pe oploviia apytkn TodTNTo VL=10M/s. Na vToAoyleTobV TN XPOVIKN GTIyUn
t=1s:
a. Ot ovvtetaypéveg (X,y).
B. To pétpo g Toyhnras.
v. H xatedbBouvon g toydtrag og mpog tov opilovta.

Aiverar: g =10 %

[ x=10m, y=5m, B. 10+/2 m/s, y. 6=45]

BAfuo BarAetar amd vyog h pe opildvtio apyikn taydnta v,. Kamow ypovikh otiyun t; mepvaet and to
onueio A pe ovvretoyuévee X,a=100m ko y,=125m. Na fpebodv:

o. H ypovikn otiyun t;.

B. H apyikn toydtnta v,.

v. H taydtnra tov copatog dtav nepvdetl omd 1o A.
Aiveton g =10 H/SZ .

[ =55, B. 20m/s, y. v=10~/29 m/s, £00=2,5]

Mroldkt Tov Tévig BAldeTor 6To Kevd opiloviia e apyikn TaydTNTa V,=30M/S Kol TPOCYEIMVETAL O
optlovtio amdotacn s=20m and to wddia Tov Teviota oL 10 ektdtevoe. Alvetan g =10 % . No. Bpebovv:

a. To vyoc h and To onoio PANONKe.
B. To pétpo g TorHTNTOG TOL TPOSYEIDMVETOL.

[a. 20/9m, B. 30,7m/s]

Mrdho Badreton omd Hyog h pe opldvtio apyikn tayvTTe V,=10 \/g m/s. KoL TPOGYEIOVETUL LE TOXDTNTO
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Kepaiaro 2

Oppn

Io éva copo palag m 1o omoio kiveiton pe taydnTo U opufy tov P divetan and TN oycon:

p=m-v.
Emopévmg n opun anoteret Eva davoouatikd péyebog, tov omoiov 1 dievBuvon givor ida pe ovtn

™G taydnTag e povadeg pétpnong mov sivan Kg r% .

1N TEPInTOOT OV £YOVUE GUGTNN COUATOV, 1| OAIKT 0pun gival ion pe To dtvuepaTikd A0poilso TV

OPLOV TOV ETEPOVS COUAT®V:

2.1.
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2N UETOTIKY KPoVUOoN Ol TayVTNTEG TOV CPUIPDV OUECHOE UETA TNV Kpovotn €yovv Tnv idla

devBvvon mov giyav o1 ToyvTNTEG Alyo TPV TNV KPOLON).
Elaotki] ovopdlovpe 1o €100¢ TG KpoLGELS TNV OToia 1] KIVNTIKN EVEPYELD OloTnPELTOL.

AVELOOTIKY] OVOUALOVLE TNV KPOLGTN GTNV OTOoiol 1 KIVNTIKN EVEPYEWD LETA TNV Kpovor &ival

HIKPOTEPT ATd QTN TPV TN KPOVOT).

Mo, €101KN] TEPIMT®ON OVEANGTIKAG KPOVGNG €lval 1 AAUGTIKN KPovG1, OmOL £yovue dnuovpyio

GUGCOUOTOUATOS PETA TV KPOVOT).

2.5. Miootiki Kpovon

‘Eoto opoipa palog M, kweitol pe toydtto U Kot GUYKPOVETOL TAOCTIKG HE OpYIKG akiviTn

ooaipa palog M,. Metd tv KpoHon T0 CUCCMOUATMWA KIVEITOL HE Uy,

m+rn

_o—-cﬁfq i,

Katd v mhactikr| kpovon woyver n A.A.O. :
Py = Poy = M, +0=(m +m,)5 = mpo, =(m +m,)5, =

=— 5 (1)

m,+m,

Ci

21N TAAGTIKY KPOVGT OEV IGYVEL 1| ap)1] OLTPNONG TNG KIVITIKNG eVEPYELNG. To T0G0GTO TMV

ATOAELDV gival iG0 peE:

[AK]
%a =1 .100%

A

2.6. Epomiocecg

2.6.1. Epotioeilg morlhamig EMAOYNS

1. 'Eva avtoxivnto ualag 1000 kg xwveiton evBdypoppo katd ™ Oetikn eopd tov d&ova x'y pe toydmto 20
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10.

11.

12.

HOPOY| KIVITIKNC EVEPYELNG. [A7. (o) 6 m/s, (B) 24 J]

Avo cpaipeg A kot B, pe paleg mp= 0,6 kg ko
i} i

m;, = 0,4 kg, kwvodvtor vbvypoppa mive oe Agio ._1' 2
optlOVTIO EMIMEDO e TOYLTNTEG TOV EYOVV UETPO .

V1= 5 M/s ka1 v, = 10 m/s, avrictorya. Ta kévipa

TV opupmV Bpickovial Tdve otov aéova X'X. H cpaipa A xwveitor mpog tn Betikn katevBuvon tov aéova
eva M oeaipa B mpog v apvntikh. Ot 6paipeg cuykpodoviol HeTomikd. A. Av 1 kpohon gival TAaGTIK,
va Bpeite

0. TNV KOW1 Ta0TNTO TOV GOUP®V LETE TNV KPOLOT).

B. ™ petafoAn g KvNTIKNG EVEPYELNG TOV GUGTIUOTOG,

[Am. A. () - 1 m/s, (B)-27 J]

Yopo palac M = 4,8 kg otnpiletor o€ kekhMuévo eminedo
KMoemg @ = 30°. BAMjua pdlog m = 0,2 kg, kwvoduevo
oplovtio pe tayvTnTa v, = 200 M/s, convdveton ©TO

ocopa. Av vmobBécovpe OTL T0 GENVEOUN TOL PANUOTOG

yivetor akopwio, vo Ppeite moco Oa petaxivnBel to

GLGCOUATOUO TOVL oynuotileTal, ov

0. HETOED COMOTOG KO KEKALEVOL EMTEGOV OEV VILAPYOLV TPIPEC.

ocuvtereotig TPPNg  OAloOnong peToEd  oOMOTOG Kol KEKAMEVOL  emmédov  givan

@& ©

[Az. (o) 4,8 m, (B) 3,2 m]

To 1Wavikd glotplo ToL GYNUATOG EXEL TO
11y 111

QLG1KO ToV pfKoc. BAnua palag m; = 0,2 kg k
o | +— =
opnvavetol pe tovmte v, = 100 m/s oto

ocopo pafog m, = 4,8 kg, pe amotéheoua 1o

eratnplo vo cvonelpmbei katd Al = 0,2 m. Av o cuvtedestg Tpiprg oAicOnong peta&d e pnalog m, kot

oV 0pdvTiov eddpovg etvan p = 0,1, va Bpeite
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Kwntikn Ocmpio ToOv agpliov

3.1. MoKpooKOTIKY] — HIKPOOKOTIKT MEAETN a.EPiov

Moaxkpookomikilj ovoualovpe T HEAETN EVOC GUIVOUEVOD KOTA TNV OO0l LOC EVOLAPEPOVY UEYEON TTOV
UETPOVTAL LE OPYOVO. KOL 1] LETPNON GV EIVOL OTOTELEG IO TG GUVOMKNG CLUUTEPIPOPAS EVOC agpPiov.
Mikpookomixyj ovtictoryo, givar n ueAétn omv omoia e€etdaletal M doun Tov agpiov KabOC Kot M

UELOVOUEVT] GUUTEPIPOPA TV SOUKDY TOL MOV dNAadn TV popiny Tov.

3.2.  Amoélvtn Ogppoxkpocia

Otav ) Oeppoxpacio ™ petpape og Pabuovg Kelvin (K), mv ovopdlovpe andivtn Beppokpacio. Av T n

Oeppokpacio oe K kat 0 n Ogppokpacio e °C 1618 10y0e1 | akdrovdn oyéon:
T(K)=273+6(°C)

P-V =octo0.
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1. Aoyelo pe ay®dylo TOYOUATO TEPIEXEL 0EPLO OE KOTAGTACT) 1GOPPOTING Kot Eival 6 ETAPN

pe de&apevn otabepng Beppokpaciog. Av 1o aépio mobaiverl petafoin avt etvar 1060epun.

2. Aoyeio pe avEVOOTO KoL OYDYLLO TOLYMDUOTO TEPLEXEL AEPLO O KATAOTAGT 1GOPPOTiOG. AV TO

aépro mabaiver petaforn, ot lvan 16OXwOPN.
3. Korakopogo doyeio kheivetor 610 mve pépog tov pe Euporo Bapovg W, epfadol dtatopng
. . . , , . w
A kot mepiExel aéplo o€ katdotaon tooppornioc. H mieon tov eivar P =P, +K . Av 10

aépro mobaivel petafoin kol 1oybEL GLUVEXDS N TOPOTAV® GYEoN TOTE M UeTAfoAn elvan

ooPapng.

AVPEVES UOKIOELG

1. Kvlwdpuod doxeio pe eppoadé paone A=4-10"m? mepiéyet 8avikd oéplo kon kKAeiveton pe EuPoro
Bapovg W mov pmopel va kiveitar ympic tpipés. To toryduato Tov doyeiov givar Bepuikd aydya Kot

1 Bepuokpacio mepfdrioviog otabepn.

h2 (2)

oxAua (1) oxfua (2)

“““ ()

oxfina (3)
H atpoceapikn nieon wwovton pe Py, =1AtM . Otav to doyeio tomobetndei pe ) Béon tov mpog ta
KGto (oyfpa 1) To Byog g 6THANg Tov aepiov givar hy =20cm kou n wigon Tov Py =1,5-10° %2 .
To éuporo wopponei otn Béom (I).

a. No vroloyicete 10 Bapoc Tov guforov.
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B. Ieprotpépovpe o doyeio dote va yivel oploviio kat to EUPoro woopponel o véa Béon (A).

No vrohoyicete to pfkog h, .

v. Hepiotpépovpe 10 doyelo dote va yivel kaTaKOpLEO pe TO EUPoro amd KAT® Kot €ToL TO

éuBodo wooppomel og véa Béom (Z). No vroroyicete to véo Dyog hy g othing Tov agpiov.

Atverar 1Atm =10 %2 .

Avon

a. Enedn o épPolo 1coppomet:

Zlf =0=>F,,, =Fum +W=P-A=P, -A+w=w=(P,-P, )- A=
w=(1,5-105 —105)-4-10’3N = w = 200N

B. Ao Vv 1ooppomio Tov gpPforov

h2

Z'f =0=F, . =Fam =P A=P A= P =Py, =10° %2 -

Enedn ta toyyopata sivor Oeppuxd aydypo kot 1 Oeppokpacio tov mepifdiiovioc otabepn, 1

petafoin eivor 1660gpun pe 1o aépto va datnpel T Beppokpacio Tov TePPaAiovtog. Apa:

Pl'hl

2

P-V,=P,-V,=PF -A-h=P,-A-h,=h, = =
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2K 4K 4.565-10% Kg-m 3 Ka-m
Ap=2-22 . = Ap=—t s pp=_22""Y KQ /:>A =4,58.102 "9 /
Py n =P P 4037 s =P s

EV &V

3. Kotd v woyopn 0épuaven pog mocdttag aepiov, 1 evepyog tayxdTnTa Tov dumhactdletor. Na

VIoAOYicETE TNV €KOTOGTIONN PETOPOAN TNG Tieon g TOL aepiov.

Avon

"Eyovpe:

Ao 10 vopo tov Charles €yovpe:

0

1P T w

1=2-PpP,=P -2=P =4 P(2)
Tl T2 Tl
To mocootd peTafoing g mieong sivar:
_ @ gp —
PR -100% = AR -100% = 300%
1 1

Hapatipnon

X ,—X
To 1060616 peTafoAnc evic peyébove X dtvetar yevikd omd ) oyéon: —o——22% .100%
Xapx

3.8.  Alvteg 00K OEG
3.8.1. Epotmiocsig

1. TTocotnta 1davikov agpiov ektovaveTol vid otadepn Beppokpasio.
I) ITotog vopog toydel yio T UeTafOAN avTh;
1) Na mapactioete ) petoforn avth og ddypapupo P-V, V-T kot P-T.

2. To mapokdtm diorypaipoTe TopioTavouy TPELG HETOBOAES LI0G TOGOTNTAS WBAVIKOD aEPiov.

I) ITotog vopoc oyvet yia kabepio amd Tig LeTAPOAES AVTEC;
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3.8.2. Ipopipota

1. To dwé&eido Tov avpaka (COy) éxet ypappopoplary palo Mg, = 44.10°° K%ol . Av

10 Bempricovpe Wavikd aéplo, vo Ppeite ™V mukvoTTé TOL o8 Tigon P =8,31-10° %
kot o€ Beppoxpacio T =440 K.

Aivetar: R =8, 31%nol K-

Kg

[P=1F

2. Mo mocémra avikod agpiov palag M, =0,012kg Bpioketar oe Oeppokpacio

T, =450K «kou katodopfaver dyxo V, =4L . To aépo yoyeton ooPapds. Ze mow

Bepuokpacio T, n mokvotta Tov yiveton p =6 k%3 ;

[T=225K ]

3. M nocotnrto avikod ogpiov, m omoia Ppioketan apyikd otnv Katdotacn A pe
P, =10° N 2 V,=6L xuT, =400K, copmisleran 1660sppa péypt v katdotoon B,
6mov M micon eivan Py = 3-10° %2 . Amé v xotdotaon B petafaivel icoPapig oty

xotdotaon I pe T, = 200K . Zm cvvéyeio, and my xatdotaon I petafoivel 1660gppa

oV Katdotaon A, am' OTov 1GoRUPMOG EMGTPEPEL TEAIKA GTNV OPYIKT| TOV KOUTAGTOON

A.
o) Na Bpeite toug dykovg Vi, Vi, VA tov agpiov.
B) Na mapoactoete v KuKAKN peTafoAn Tov agpiov o€ ddypappa P - V.

[0.V, =2L,V. =1LV, =3L]

10
4. Tlocotnta N = E mol Wavikov agpiov, n omoia apyikd Ppicketon 6TV KaTdoTOoN A pE

P, =4-10° N 2 WV, =7,5L extehel mv wokhicr petapory ABI'AA, mov omoteheiton

oo TIC 0KOAoLOEC EMUEPOVG HETAPOAES:
AB: 10oPapng extovaoon pe Ty = 2T,.
BI': 1060epun extovoon pe Vr = 2V.
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30. I8avikd aéplo Ppicketar oe KLAWVIPIKO doyeio To

31.

éva GKpo Tov omoiov KAgtveton pe EpPoro gpPadov M

A=20cm’ , mov pmopel va kweitar ehevbepa 2

xoplg tpPés. H atpoceapikn mieon wcodton pe

) agpog

\/

p =1atm, n amdrvtn Bepuokpacio tov aepiov givar

ion pe T, =300K kot to éuPoro 1copponei o Béon mov améyer |, =10CcM omd 10

KAEGTO AKPO TOV doYElOL.

o) Na vroloyicete Tov apOuod tov popiov tov agpiov.

B) ®eppaivovpe apyd 1o aéplo péxpt 1o EUPoAo va ooppomnoetl og véa Béon mov

anéyet |, =40CM amé o Kheoto Gicpo tov Soxeiov. Na vroroyicete:

i) T0 IAiKO TOV EVEPYDV TOYLTHTOV TOV UOPI®Y TOV GEPIOV GTNV OPYIKY KOl

TEAMKN KoTAoTAON,

i) ™ petaPoln TG UEONG UETOPOPIKNG KIVNTIKNAG EVEPYELNS TOV UOPI®V TOL

aepiov.

Aivovtor: k =1,38-10% % xon latm =10° ﬁz .
m

‘Evag  kOAvOpikoc  cmANvOg

ppdooetol pe papprooto oo
enPadod A=50cm® kar Bapove
B =100N, to onoio umopei va

Kwveitor  yopic  tpféc.  Zt0

L —
[a. N =0,48-10%nopiat, B.i) —= :%, ii) AE, =1863-107%J]
Usvz
oépag it
(\\ <§] L
\ L, M ]
] agpag /\
i |
1 < oépag

0,
coMva. vrdpyovy N :? mol

O, (6mov R n mayxdcua otadepd TovV 18avVIKGOV aepinv og

0 =27°C . H atpocapikn mison sivor P

) og Bepuokpacio

=10°N/m? .

anu

) No vroloyicete 10 vyog g othing tov O,, dtav wopponei to £uPoro kot o

cOANVOG glvatl:

i) opilovtiog,

ii) kKoTakopveog pe 1o £uPoro amd Tavo,
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OepproovvauIKI)

2mv Ogppodvvapikiy, ekeivo Tov evilopépel Kupimg givar To cHGTNUA (TUNHE TOL PLGIKOV KOGUOL
7oV dtaywpiletar amd TOV VIOAOUTO [E TPAYLOTIKA 1] VOTTE TOLYMUOTA), KOt OYL TO TEPPAAAOV TOV, OTOTE
ot gflomoelg g Beppoduvaukng mpémel vo. cuvdéovy peyédn mov avaeépoviol GTIg 1010TNTEG 1|
ocuvvtetaypéveg Tov cvotipatog (P,V,T) kan 6yt tov mepipdiiovtog.
INo to Adyo awtd ot petaforég mpémel va givol T€1o1eg MoTE OAOL 0L VTOAOYIGHOL VAL aVAyoVTOL
oT1g OepUodVVaIKEG GUVTETAYUEVES TOV GUGTHUATOG KOl &)L TOL TEPPAALOVTOG.
Yrapyet éva €idog petafordv, otic omoieg gival mhvrote duvatov ot vroloyiouoi va Pacilovrot

OTIG GUVIETOYUEVEC TOV GLOTNHUATOC. AVTEG Ol UETABOAEG OVOUALOVTOL OVTIGTPETTES.

4.1. Ogppodvvopikn wcoppomio

Mo mocotnTo 0gpiov Ppicketar oe KOTAGTOOT OEPLOSVVOUIKNG 1G0ppOoTiag dTav ot Oeproduvakég
petafAntég Tov éxovv v idwo T oe OAn Vv éktacn tov agpiov. H katdotacn avty pmwopel va

mopooTadel ypoeikd pe vo onueio.
4.2. Avtietpenti) perafoin

Avtiotpenti] petafoir] evog cuoTHUATOG, OVOUALOLUE TN HETAPOAN oV OTOV AVTIGTPOQEL KOl TO
cvoTnuo emavéADEL oTNV apyIKN TOV KATAOTOOT, OEV £YOovUE Kol OAAayn OTO CUGTNUO KOl TO

nepPailov.
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Cy(J/mol K)
7I2R
_______________ 5/2R
MepioTpopn
———————————————————————¢ ———————— 3/2R
I pOpPIKA PETOQOPIKT Kivion
T(K)
Type 4.1
&

X

Ewéva 4.1: @) HETO.QOPIKI] Kiviion B) TeproTpo@iki| Kiviion Kot Y) TOAGVTOGT

49.  Ogppikéc pnyovég
H Ogppun) pnyavi] €ivol pio cueKeDT 1 0Toio LETATPETEL DEPLIKT EVEPYELD OE UNYOVIKO £PYO.

H OBeppukn umyavn vroParretl Eva péco og o KukAkn dwadikacio , kotd t didpketo tng omoiog: (1)
H pnyov amoppopd Oeppotnto amd mnyn Oeppotnrag mov €xel vynin Oeppoxpooia, (2) H pnyovn
noapayet £pyo kou (3) H unyoavn amoPdiiel Bepudmrd mpog pio mnyn yapmiotepng Oeppokpasciog.

To kaBapd épyo W mov mopdyst 1 pnyovn woovtor pe v kabopr (dnAadn ) deopd g

gloepyopevng peiov myv eepyouevn) Bepuodtntao wov péet oty unyoviy. Anioadn : W=0Q,-Q..
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oe&apevng kat Ty ¢ Bepung). To pécov avtd etvar 10avikd a€plo mov mePEYETOL 6€ £vay KOMVOPO L
KvnTo éuPolo 1o éva GKPO TOV.

Ta torydpata 100 KVAIVEpoL kat to £uPoro dev dyouvv t Oeppdmro (dnhadn sivar OeppopovOTEg).
210 oynua 1 PAETOVE TOVG TEGGEPELS UETAGYNUATIGHOVS ToD KOUKAov 100 Carnot, evd oto oynua 2
anekoviletat To didrypoappa PV tov kokdov avtov. O khkhog Camot amoteleitor amd 600 adtafatikés Kot

dVo 1060eppeg petaforéc (OAeg elvar avVTIOTPERTEG).

A—>B

lo66epun
EKTOVWOTN

Qﬂp

Oepuikn Aetapev oe T,

(] ¢ @)
B—C ?
D—>A AdiaBarikr
eKTOVWON
Qo =0
| ;
C—->D
loéBepun
ouyTriean

Oeppikn Aegopevii o T,

(©

Zyqpa 4.2
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T.Vg w= chc:}/_l
TV =Ty

Awpodpe tig dVo avtég eElcmoelg kot fpickovpe:

V y-1 _ V y-1
(%) %) =
Ve Ve
Vo Vo
c T
Apa TPOKVTTEL Q | =<
ho T

4.12. Me0odoroyia — AopéVES AGKNGELS
1" Kotnyopio ackncemv

Metaporic kar 1°° Ogppodvvapikés vopog

Mo ™ Aomn avtdv Tev aoknoeny mpéncet vo, yvopilovue to e&ng:

1. Xt oyxéon Q=AU +W 10 peyédn avrikadictavror pe tig olyefpikéc Toug THES.

2. Ta peyébn Q,W etvon petafotikd, onAadn égovv vonua yo LeTaPOAES Kl O)L Yo KOATAGTAGELS
Oeppoduvapkng weoppomiag. Eniong e&aptdvot amod to €idog g netafoAng.

3. H petafoln e ecmteptkng evépyetag eEQPTATOL LLOVO OO TNV OPYIKT KOl TEAIKT KOTAGTAGT TOV
agpiov ko diveton yio kdbe petaPorn amd m oxéon AU=n-C,, -AT .

4. Avo koraotdoelg A kar By tig omoieg to ywopevo P-V = otabepd, éyouv v ida
Oepuokpaocio.

5. "Epya oPapav peta&d 600 idimv 1660epumv eivar ica,

Wy =W, =n-R+(T,-T,).
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4, KOAwdpog pe adlofatikd kot avévooTa Totyduata tepléyel adopatikd Epporo mov sivar eElevbepo

va. kivnBet yopilel Tov KOAVOpPO Ge dVo ioa pépn kot o€ kabéva on’ avtd mepiEyovtor N = E moles

Tov 8100 Wavikod aepiov oe Beppokpacio T, =300K «ar micon P, =10° %2 . Ogppaivovpe

HEC® ovTioTaons To UEPog A mpokodmvtag apyn avénon g Oeppokpaciog puéypt 0 0yKog va yivel

15

V, = EVO . No vroroyioete :

a. Tig tehkég Tég igomng kot Oepuoxpaciog o ke PEPOG TOL KLAIVOPOV.

B. To m0cb BepUOTNTOC TOV TPOCPEPETAL GTO GVGTNUA LECH TNG OVTIGTAGTC.

5
Atvovtou Y =§ Ko 6t otabepd R petpiétat og povadeg (S.|.)
Avon
a.

i. H tehkn wieon eivar idwor kat ota dV0 uéPN oL KLAIVEpov apod To Euforo Ba icoppomnoet. H
petafoin tov agpiov 610 pépog B givar adaPartikny copmieon. ‘Exovpe:
VY V!
P-V/=P-V;=P -V/ :P-(—Oj =P -V/=P.-2>-=P=P .8 =
8 g’

5

P=P,-(2°) = P=32-P,

ii.  Oubgpuoxpacicec oto uépn A kor B vroloyilovtot and tnyv kataotatikh e€icmon:

_I_A:P-VA:>TA:32-P0-15-V0:TA:6O.PO-V0:>
n-R 8-n-R n-R

T, =60-T, = T, =18000K

T=oVe g o 2PN g RV

n-R ®  8.n-R . n-R
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4.13. Alvteg 06KNGE

4.13.1. Epotmogig Xooto? - AdBovg
1. Tloleg amod TIG EMOUEVEG TPOTAGELC, TOL OVAPEPOVTOL GTO £PYO 0EPIOV, EIVOL COOTEG;
o) Otav 10 0€PLo EKTOVAOVETAL, TO £PY0 TOV gival BeTIKO.
B) Otav o 6ykog Tov agpiov dev petafdrieTal, To £pyo Tov ivar undév.
v) Ta aépla mapdyovv £pyo Hovo GTIG aVTIGTPENTEG LETAPOAES.

d) Xty avtiotpenti) 10d®PT LeTaPoAN] Wavikoy aepiov To £pyo eivon mdvta diépopo tov unde-

voc.

€) Ze [o avTioTpenti Letafforn 1o €pyo Tov aepiov pmopel va vroroyiotel and to didypappo P

-V.

2. XV 1ooyopn Béppavon Wavikov aepiov:
o) 0 OYKOG TOL TTapapével otabepog,
B) n wieon tov mapapével otabepn,
Y) 1 ECOTEPIKT TOV EVEPYELQ TAPAUEVEL GTaDEPT,
d) m Oepuokpacio Tov Tapapével atabepn.

[Towa amod T mopamdve TPOTAcELS Eival GMGTN;

3. Xe pia 1660epun eKTOVOON UIAG TOCOTNTOG
a ) n wieon Tov avéaveral,
B) N ecwTEPIKN TOL EVEPYELN LELDVETAL,
Y) M evepyodc TaXDTNTA TOV HOPimV TOL HEVEL oTabEep).

[Moteg amd T1c mopandve tpotdoels eivol cwotég Kot Toleg Aavlaopéveg, Na attiohoynoete TV amd-

VINoN GOC.

4. Xe o o6yopn yoén to aépto:
o) 0LEAVEL TNV ECMTEPIKT TOV EVEPYELX,
B) amodidel oto mepIfdiiov evépyeia Le T pLopen Bepuotrag,
Y) amoppoead amd To TEPIPAAAOV EVEPYELL LLE TN LOPOT] EPYOU,

d) amodivdel 1o TePPdAdov Epyo ico pe T BeppotnTa Tov amoppPoPd.
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HAeKTPIKN — AVVOUIKT] EVEPYELQ

Eivar Mon yvootd 6tt n dvvapn g Papdtmrag eivar dwmpntikry. H miextpootatiky) dbvoun
Coulomb givar emiong po cuvinpntiky dvvoun.

I'vopilovpe €€ optopol 0TI TO £py0 TOL TOPAYEL Lo SLOTNPNTIKH SUVOUN 1GOVTAL [LE TO OvTIBETO TNg
petafoing g duvapukng evépyelag AU.

"Etot av éva dokipuaotikd goptio petaxkiviBel vtod v emidpaon tng NAEKTPIKNG SVUVOUNG TOV TEGIOV
a6 1o onueion A oto onueio B, tote pmopovue va ypdwyoope 6Tt 1 UETAPOAN TNG SVVOLIKNG EVEPYELNG

gvor DU=-W, .0 W,  =- (UB - UA)‘

Fotwo B—>owo=U;=0. Tote é&ovpe 6mt Uy =W, . Me ypion ovdtepov padnpotikdv

npokvmtel 6Ot to épyo W, . =K % =U,.

5.1. Avvopikn evépyEla TOAALDV CNUELIKAOV QOPTIOV

2V mePITT®ON OMOV EXOVHE £VO. GUOTNUO LE TEPIOGOTEPO amd dVO GNUENKE (OPTIa, Yo Vo
VTOAOYIGOLME TN OUVOIKY EVEPYEIL TOL GLOTAUOTOG, obpoilovpe TG OUVOUIKEG EVEPYELES

aAANAETIOpOOTC TOV POPTIOV ava dVO.

5.2,  Avvopiko6 — Ale@opd dvvoptkov

Méypt Tdpa 1 TEPLYPOPT] TOL NAEKTPLKOD eSOV £Yve LE TNV El0aymyn ToL peyéBovg évtaom, Tov
etvar péyeboc dravoopatiko. [opakdtom 1 Teptypagn Tov ediov epumiovtileTon pe Eva povopuetpo péyebog

7ov ovoudletat dlapopd dvvapkov 1 Téon.
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5.3.  Kwnoeig gopTiopévev copaTIdoimMV 6€ OPOYEVES NAEKTPOOTATIKO TEGI0

Ye ovtn Vv evotnto Ba mepypagel M kivnom evog QOPTICUEVOL COUOTIOOL HECH GE OUOYEVEC
niektpcd medio. Onwg Oa dovpe N kivnon eivar 16odvvaun pe v kivion evog PANUATOG GE OUOYEVEG

Baputikd medio.

5.3.1. Kivnon yopig apykn taydtnro

Orav tomobetnoovpue éva poptio pésa oe éva niektpukd medio otabepng évraons, TOTE 1 LOVAOIKY
SOvapn mov déyetar to copatido eivar n niektpiky dvvaun F = |q| E . Epapuolovtag tov 2° Nopo tov

l9lE

o]

Nevtova égovpe 61t F =ma=|q|E=ma=a=

"Etot €dv 10 poprtio eivan Beticd m emtdyvvon €xel v katevBuvon tov niektpikov mediov E evd av

TO COUATIO IVl ApYNTIKA POPTIGUEVO TOTE 1) eMITAYLVOT KaTELOVVETOL OvTifETA OO TO NAEKTPIKO TEDTO.

_ d .
- »i +
- | (€ +
- | € — +
om_ Eoy 4
- AA T> +
B v
- | le— +
E
- | | +
O1 e€iomoeig kivnong etvor ot akdlovdeg:
v=ot
1
X = =at?
2
5.3.2. Xpovog kivnoeng 6T1o medio
Av 1 amootoon TV TAakdv givor d toTe:
2d

d=Zat; >t =, |—

Tehwn Taydtnra

H taybdtroa pe v omoia ptdvel otny opticpév TAdko eival ion pe:
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AVPEVES 00K OELS
1. Tpio onuewaxd eoptio g Ppiokoviar 0TS TPEic KOPLPES TETPAYDOVOL TAELPAS OL. No VIOAOYIGETE

TNV OTOLTOVUEVT] EVEPYEWD MOTE VO, LETAPEPHOVV GTIC KOPLOES 1IGOTAEHPOL TPLYDVOL TAELPAS Ol .

1
Atvetar: —==0,7.
J2

Avon

H apyn dvvapukn evépyelo Tov GUGTARATOG Eivar:

q
a2
a
q a q
2 2 2 2 2
U,, = kA= kq—(l+1+ij: U, —2,7k L.
o a o2 a 2 o

H tehikn duvopikn evépyela Tov GVGTAUATOG EvaL:

q

2 2 2
Urs?» = kq_+kq_+kq_:> Urs?» _3kq—
a a a a
H amoitovpevn evépyetla (eAdytotn) etvat:
9
Eo‘m”' - _WFnA - _(UM(QPX) B UTVL(TS)‘) ) = Eourom. = Un?»(rsk) B UM(OLPX) = Eomom- =0,3-k E

(Topatripnon pebodoroyiag 2).

2. Avo copotidi &govy v b pala M=2-107Kg, 1o 10 goptio g =10uC kar cuykpatodvron oe

amoOoTOoT X = 2Cm
A. Tnv tayvnto Tov, 4tav 1 amodcTooT Yivel 2X .

B. Tn péylom o0t IOV OMOKTA TO KIVOUIEVO COUATIO.

Aivetar k =9-10° N- m%z
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B) kivnBel mpog Ta KdT.

ITowa gfvar 1 cwo amdvinomn; Na v aitioAoyNoETE.

5.5.2. Mpopipata

H6 ] €VE &V { =10uC ,
VVOLLKT] EVEpYELR dVO QopTicv 0 Kot J, L U(10 6J) A
TOPLGTAVETAL OE GUVAPTNOT] LLE TO OVTIGTPOPO TG LETAED
TOVG OTOOTOOTG 6TO duTAavO oynpa. No vTodoyicete T0
. 9 N2 /(2 180 F===="
poptio ¢, . Aiveton k=9-10"Nm*/C”. !
|
0 [~ !
[5-1072)] o
L N
0 2 4 "

ljr(cm'l)

1. H dvvopn evépyeia cvomuotog dvo eoptiov givar 10J . Tlow n eni % petaforn g evépystog

KkaBevac, av 1 ueTtadd ToVG AmTOGTAOT| TETPOUTANLOLOCTEL;

[-75%]

2. Tpia onpewxd goptio Q =+2uC , Q,=+1uC xor Q; kporovvror otig kopveés ABIT gvig
LGOTAELPOL TPLYDVOL, TAEVPAC a=10cm, Ommg Qaivetal 610 dimAavo oynua. H duvauikn evépyeia
TOV GLOTNUOATOC TV TPLOV POPTIOY 16OVTUL UE 4,5-10J . No VIOAOYIoETE:

a) To goptio Q;,

B) Tn dvvapukn evépyeto Tov goptiov Q;, e&artiag g oAinienidpacng Tov pe To GAAa Svo
ooptia,

y) Tnv evépyela mov amouteiton yuo va petakvnbei to goptio Q; and to onpeio I' oto dmepo,
KPOTOVTOG To AL dVO QopTio aKiviTa.

N -m?
C2

Atveton: k, =9-10°

[0.Q,=-0,5%0"°J, B. U,=-0,135], v. Epai =13,5%02J]

3. Tpia onuewoxd goptia Q =—1uC, Q, =—2uC xar Q; =+2uC kparodvtor akivnto oto onueio A,
B xon I' avtiotoryo pog gvbeiog x'x . H andotaon AB eivar tputhdoia g amodctaong BIL, evd 1
arootoon Al wobtan pe 12cm. No vohoyicete T SUVOLIKY EVEPYELX:

a) Tov cvotpatog TV eoptiov Q, kar Q;,
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